

守正创新 点亮未来

加快打造具有南浔辨识度的现代警务新体系

通讯员 俞黎新 孙绍吉

全市首个“未来派出所”在石淙落地;5个派出所建成“未来案管室”,探索“芯案管”模式;深化“交所融合”机制,有力破解交通治理难题,“交通态势”“云舱数治”“主防指数”“法智云端”等一系列场景落地应用;建成全省首个生态警务联盟、打造全省首个高校社会治理联动工作站……

用奔跑守护平安,以奋斗点亮未来。2023年,湖州市公安局南浔区分局聚焦“市县主战、派出所主防、全警主训”,坚持守正创新,持续深化“三大警务”和“139体系”,加快打造具有南浔辨识度的现代警务新体系,圆满完成杭州亚(残)运会等重大活动安保任务,刑事、治安、黄赌、纠纷、打架斗殴类警情同比分别下降14.99%、16.64%、15.13%、39.12%、26.86%,全区持续保持命案“零发生”。



全市首个“未来派出所”在石淙落地



护航古镇旅游经济发展



现场疏导古镇交通



“生态警长”带队巡逻



庆祝中国警察节

护! 全力护航发展

“点击‘智慧浔游’专栏,可以获取古镇交通攻略、停车指南等信息。”南浔交警大队民辅警早早来到古镇周边路段,指挥车辆有序通行,引导游客扫码关注“南浔公安交警”微信公众号获取实时交通信息。

2023年1月18日,南浔古镇景区宣布向全球所有游客永久免票。从此,古镇景区几乎每天都“人从众叕”,全年接待游客超1200万人次,刷新古镇旅游新纪录。南浔交警全警出动,强化路面管控与宣传服务,联合其他部门进一步整合资源,推出“智慧浔游”实战应用,精准应对游客出行需求。

“我们充分研判来浔客流、车流峰值,制定细致周密的安保工作方案,全警参战、全员上阵,实现大面积交通拥堵、游客安全事故‘零发生’。”南浔区公安分局负责人说。

2023年,南浔公安聚焦保障古镇复兴、全域土地整治等重点工作,坚持靠前一步、主动一分,充分履行公安职能作用,针对古镇景区及周边民宿、网约房快速发展的特点,变堵为疏、变管理为服务,开发网约房“安心宿”场景,推动景区规范化管理。

聚焦优化营商环境,深化增值式政务服务,这一年,南浔公安建成全市综合性的法护营商中心、公安为企业服务中心,深入开展服务企业优化营商环境暨“三送三问”专项行动,开通为企业服务热线,推出惠企十项举措,组建“个十百千”团队,提供合规培训、法律咨询、安全体检等服务1000余家次,解决涉法问题350余个。

防! 蓄力基层基础

派出所主防怎么防?2023年,南浔公安主动将派出所工作重心转移到源头防范管理等基层基础工作。

这一年,南浔公安围绕重点矛盾纠纷开展大排查,建立清单式、销号式管理制度,探索推出矛盾纠纷“ABC”分级分类管控模式,实现了对矛盾纠纷的精密管控,因矛盾纠纷引发的“刑转命”案件“零发生”;全年排查化解各类矛盾纠纷6191起、化解

疑难纠纷179起,纠纷重复报警率下降至13.36%,矛盾纠纷引发的“民转刑”“刑转命”极端暴力案事件“零发生”。

这一年,1个省级、1个市级挂牌乡镇,3处市级挂牌整治隐患点段,75处区级挂牌整治隐患路段和2个市级挂牌重点运输企业,完成整改。南浔公安加强重点交通违法查处,共查处酒驾醉驾、“三超一疲劳”、农村“两违”、分心驾驶等违法7.13万余起,办理危险驾驶刑事案件337起,刑事拘留18人,行政拘留311人;常态开展交通劝导、“一盔一带”等宣教活动,覆盖老年群体15万余人次,交通亡人数同比下降6.25%。

这一年,南浔公安坚持固警街面,以快制胜,重新布局10个巡逻网格,明确网格长负责制,科学配备警力,优化梯次增援、网格联动、快速反应等机制,为中心城区降警情、降发案提供有力支撑;共盘查人员17万人次,抓获各类违法嫌疑人82名,查获并收缴管制刀具42件,街面案件同比下降49.3%。

这一年,南浔公安建成11个反诈宣传阵地,打造“Lian”上反诈、工棚夜话、反诈古镇游船、反诈超市等反诈品牌,丰富手段形式、突破宣传壁垒,切实让反诈宣传入脑入心;全年共劝阻案件913起,预警止损3300余万元,电诈刑事发案、案损同比分别下降19.66%和36.45%。

打! 聚力严打犯罪

什么问题突出就重点整治什么问题,2023年,南浔公安对犯罪保持常态严打之势。

打好扫黑除恶持久仗。健全完善线索排摸核查、定期研究会商等一系列工作机制,主动出击,以打开路,常态化开展扫黑除恶斗争,共破获涉黑涉恶案件18起、打掉涉恶团伙7个、抓获违法犯罪嫌疑人31名。

打好扫黄治赌整治仗。破获黄赌刑事案件34起、刑事打处102人、办理黄赌行政案件263起、治安打处1637人,黄赌刑事打处数和行政拘留数同比分别上升54.84%和39.26%,打掉黄赌团伙21个;破获涉毒刑事案件3起、抓获涉毒犯罪嫌疑人18

人、缴获毒品6.5克、查处吸毒人员17人,其中2起涉毒洗钱案为全市唯一。

打好电信网络诈骗攻坚仗。聚焦电信网络诈骗案件这一群众反响突出的热点问题,推进集中力量集群打、深化研判精准打、强化协作合力打;侦破电信网络诈骗刑案101起、打处212人,同比上升27.84%和16.48%,摧毁在浔“GOIP”诈骗窝点10个。

打好食药环知犯罪主动仗。聚焦食药环知领域突出问题,充分发挥公安职能作用,持续保持严打高压态势,环食药知领域破案15起、刑事打处76人,破获全省首起涉亚运运动地板商标侵权案,破获近年全省数额最大、跨4省10地的非法处置废危省标案件,该案被生态环境部确定为全国第六批经典案例。

训! 强力锻造铁军

南浔公安将队伍建设挺在业务工作前面,坚定不移走“全警主训”改革道路,奋力锻造“三个绝对”“四个铁一般”的公安铁军。

2023年,南浔公安通过召开党委理论中心组学习、周一夜读、组织全警大学习大讨论等方式抓实主题教育,持续深化“在湖州看见美丽中国”实干争先主题实践,积极开展红色基地参观学习、“我心向党”主题党日、青年民警研学交流等活动。

在严管上,坚持从严治警不动摇,通过队伍风险隐患“大排查、大起底、大整治”专项行动,压实全面从严治党治警主体责任,构建责任闭环体系;完善日常监督管理,高效运用“四种形态”,压实层级管理责任。

在施训上,深入推进“浔蓝”青警培育行动,组建兴趣小组,举办晾晒比武,着力提升青警岗位履职能力;开展执法能力大提升行动,健全考评制度,组织“教导员讲法治”等活动,编发执法指引和案例点评。

在暖警上,以民警实际需求为导向,从最基本的吃、住等服务保障入手,全力落实“爱心早餐”“暖心被窝”等举措;举办暑期警宝乐园,为100余名民辅警提供子女托管服务;对384名民警建立健康档案,加强民警身心健康管理工作。